



В Следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Карелия подведены итоги работы за 10 месяцев 2008 года.

Анализ состояния преступности показывает, что за 10 месяцев 2008 года в Карелии при общем росте зарегистрированных преступлений на 7,3 %, удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений снизился, их количество уменьшилось, а раскрываемость улучшилась.

На 14 % по сравнению с аналогичным периодом 2007 года сократилось число убийств и покушений на убийства, на 39,7 % уменьшилось число фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом. Почти в 2 раза - сократилось число изнасилований. Расследование перечисленных преступлений относится к исключительной компетенции следователей Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации.

На фоне сокращения количества перечисленных преступлений, отличающихся повышенной общественной опасностью, отмечается рост числа краж (на 8,1 %), доля которых в общей структуре карельской преступности самая большая и составляет 38,3 %. Растёт и число ограблений.

Характеризуя состояние следственной работы, можно отметить, что с момента создания Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации наблюдается рост раскрываемости преступлений по уголовным делам, находившимся в производстве следователей Следственного комитета.

В частности, за истекший период раскрыто 97,5 % (в 2007 г. - 89,7 %) умышленных убийств, 93,2 % (в 2007 г. - 86,4 %) тяжких увечий со смертельным исходом.

За 10 месяцев закончено расследование 492 уголовных дел. Нагрузка следователей возросла более чем на 10%. Улучшились оперативность расследования - доля дел, законченных в 2-месячный срок стала больше по сравнению с 2007г.

97,4 % - подавляющее большинство окончанных дел - направлены в суды и не прекращались. Ни одно постановление о возбуждении уголовного дела не отменялось ни прокурором, ни судом. Это свидетельствует о том, что решения о возбуждении уголовных дел принимаются следователями взвешенно и обоснованно. Для сравнения - в 2008 г. прекращено



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

дел в 4 раза меньше, чем в 2007 г. Следователи практически не расследуют дела, у которых нет судебной перспективы, не нарушают права законопослушных граждан.

В то же время по некоторым служебным решениям коллектив следователей управления уступает показателям 2007 г., когда карельское управление было лучшим в России. Один из основных отрицательных показателей работы следователей - вынесение по делам судами оправдательных приговоров. В 2008 г. таких судебных решений, как и в прошлые годы, избежать не удалось. Однако, если в период работы следователей в составе прокуратуры республики в Карелии было вынесено судами 13 оправдательных приговоров, то в 2008 г. их стало в 3 раза меньше.

Проведенный статистический анализ позволяет сделать вывод об увеличении результативности следственной деятельности, улучшении её качества и сокращении сроков следствия, повышении уровня соблюдения законности на стадии предварительного следствия в следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Карелия.

«Сотрудники следственного управления работают не ради достижения статистических показателей, - отметил руководитель карельского следственного управления Пётр Клемшов на встрече 13.11.2008 г. со следователями при подведении итогов работы, - однако, за каждой указанной цифрой - очень важные гражданские права. Защищённые или нарушенные.

Мы входим в число десяти лучших управлений Следственного комитета по стране. Наша главная задача - заслужить ещё большее доверие граждан к работе следователя, ещё больше укрепить веру людей в силу закона и в силу власти».

13 Ноября 2008

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/623768>